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Poslanie  
PRO MENTE, n. o. 

Nezisková organizácia PRO MENTE, n. o.  uskutočňuje svoje aktivity podľa zákona č. 
213/1997 Z. z. o neziskových organizáciách poskytujúcich všeobecne prospešné služby 
v zmysle ďalších doplnkov a zmien.  
 
Poslaním organizácie je prispievať k vytváraniu a rozvoju podmienok pre dôstojný a 
rovnocenný život ľudí s duševným postihnutím v spoločnosti a prispievať k posilneniu 
duševného zdravia v spoločnosti. Jej cieľom je prostredníctvom vytvárania vhodných 
foriem zamestnania pre ľudí s ťažkým zdravotným postihnutím, pomôcť sociálne 
vylúčeným ľuďom, najmä s duševným postihnutím integrovať sa späť do spoločnosti. 

O firme  
Sídlo: Pri mlyne 1430, 071 01 Michalovce 
Riaditeľ: Ladislav Leško 
Správna rada:  
• Ing. Jana Hurová, PhD. - predseda 
• MUDr. Pětr Nawka  
• Ing. Martin Hura 
Dozorná rada: Ing. Martina Farkašovská - revízor 
Kontakt: 

- mobil: 0918567854 
- e-mail: promentemi@gmail.com 

 

Ciele organizácie  
Dlhodobým cieľom organizácie je prispieť k vytváraniu a rozvoju podmienok pre 
dôstojný a rovnocenný život ľudí s duševným postihnutím v spoločnosti a prispieť tak 
k posilneniu duševného zdravia celej spoločnosti.  
 
Krátkodobými cieľmi je podporovať pracovné zručnosti u ľudí s ťažkým zdravotným 
postihnutím, poskytovať priestor pre nácvik pracovných a sociálnych zručností, 
poskytovať im sociálnu pomoc a humanitárnu starostlivosť, čím prispieť k znižovaniu 
nezamestnanosti v tejto skupine zdravotne postihnutých občanov a zlepšeniu kvality 
života ľudí s problémami duševného zdravia. 
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Aktivity organizácie v roku 
2021 
PRO MENTE, n. o. 

Aj v roku 2021 spolupracovala nezisková organizácia Pro Mente, n. o. v rámci 

poskytovania sociálnych služieb ľuďom s duševným postihnutím s občianskym 

združením Integra. Na dvoch podlažiach bolo prevádzkované zariadenie 

podporovaného bývania spolu pre 20 ľudí. Počas roka odišli zo zariadenia 4 prijímatelia 

sociálnych služieb - 1 išiel do iného zariadenia sociálnych služieb, 2 sa vrátili do 

domáceho prostredia k rodine. Do zariadenia podporovaného bývania prišli počas roka 

2 noví prijímatelia sociálnych služieb – 1 z psychiatrickej liečebne a 1 z domu. 

Prijímatelia sociálnych služieb mali možnosť̌ bývať̌ v jedno a dvojposteľových izbách, 

pričom spoločné priestory sú vybavené kuchynkami pre vlastnú potrebu, hygienickými 

zariadeniami, toaletami, sprchami, spoločenskými miestnosťami, malou knižnicou, 

práčovňou, telocvičňou. Prijímatelia sociálnych služieb mali k dispozícii novú 

komunitnú miestnosť, ktorá bola využívaná predovšetkým na skupinovú prácu a 

komunitné stretnutia bývajúcich a v areáli zariadenia veľký́ dvor a altánok, ktorý́ 

využívali na spoločné́ aktivity - športové́ dni, grilovanie, ale aj individuálne posedenia 

pri káve a čaji. 

Na prvom podlaží prebiehali ergoterapeutické aktivity, ktoré boli doplnené podľa 

záujmu o nácvik pracovných zručností i v exteriéri zariadenia.  

V krajčírskej dielni bola činnosť zameraná na šitie jednoduchých výrobkov – rúška, 

ručne maľované tašky a tričká a jednoduché opravy vlastných odevov. V drevárskej 

dielni si viacerí vyskúšali rezanie, brúsenie, farbenie alebo lakovanie dreva.  

Na dvore zariadenia podporovaného bývania prebiehali počas roka viaceré spoločné 

aktivity, posedenia, športové a edukačné podujatia, zamerané predovšetkým na rozvoj 

voľnočasových a športových aktivít pre vyššie uvedenú cieľovú skupinu – opekačky, 

grilovačky, varenie gulášu pre ľudovej hudbe, športové súťaže, hra boccia. Vytvorili 

sme tak priestor na to, aby sa mohli títo ľudia spoločne stretnúť a vzájomne sa 

porozprávať. V jarných a jesenných mesiacoch v areáli zariadenia prebiehalo rozsiahle 

upratovanie. Vďaka týmto prácam sme tak ponúkli ľuďom s duševným postihnutím 
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možnosť obnoviť si  svoje pracovné zručnosti, čím prispeli k zlepšeniu prostredia 

sociálneho zariadenia vlastnými silami. 

Rok 2021 bol poznačený pandémiou ochorenia Covid 19, preto pozornosť bola 

upriamená na dodržiavanie protiepidemiologických opatrení spojených s týmto 

ochorením. 

V letnom období v rámci dobrovoľníckej činnosti sa podarilo vytvoriť na pozemku 

dažďovú záhradu, ktorá je určená na zber dažďovej vody zo strechy. Voda tak 

prirodzene vsiakne do podložia a nedochádza k zbytočnému odvodňovaniu krajiny. 

Ako každý rok, tak aj v roku 2021 sa realizovali viaceré športové dni. Samozrejme 

nechýbal zápas v hre Boccia.  

V závere roka bolo organizované predvianočné posedenie pod názvom Kapustnica. 

Celé stretnutie sa nieslo v duchu predvianočnej atmosféry. Počas dňa pre nich bolo 

prichystané občerstvenie v podobe chutných koláčikov, kávy a minerálky. Porozprávali 

sme sa s prítomnými o advente, vianočných zvykoch, zaspievali sme si koledy, odzneli 

aj vianočne vinše a priania.  

Ďalšie informácie  
Informácie o predpokladanom budúcom vývoji činnosti organizácie: organizácia 

predpokladá pokračovať v rovnakých činnostiach – charaktere i rozsahu - 

v nasledujúcom období.  
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Účtovná závierka za rok 2021 

 

 

 














